

# 损贼专盯老旧小区 砸开锁就偷 看1700小时视频锁定嫌疑人

本报讯(程志 记者 王晓 韩业宏)6月24日,平房公安分局破获了一起系列入室盗窃案,抓获多次实施入室盗窃的犯罪嫌疑人王某,并在其家中搜出大量被盗赃物和作案所使用的工具。

3月以来,平房区的老旧小区内,发生多起入室盗窃案件,犯罪嫌疑人采取破坏门锁的方式进入屋内,将财物盗走。案件发生后,平房公安分局刑事侦查中心立即开展侦查,但因老旧小区内视频监控设备较少,侦破工作遇到很大困难。侦查员们于是扩大侦查范围,在事发地点周边一公里范围内进行走访,并调取大量监控视频。经对监控录像分析,侦查员发现一男子多次出现在案发小区附近,形迹可疑。侦查员围绕该嫌疑人衣着和体貌

特征,继续开展工作,通过对1700余个小时的视频监控进行查看,终于追踪到其驾驶过一辆白色轿车,同时该车辆也曾多次出现在案发现场附近。侦查员通过车辆登记信息,最终确认犯罪嫌疑人为有盗窃前科的王某。

6月24日中午,民警经过长时间蹲守,在南岗区某村将嫌疑人王某抓获,并在其家中搜出被盗赃物貂皮大衣、金银首饰、相机、人民币以及作案所使用的手套、衣服、自制工具等物品。经讯问,王某对其驾车寻找作案地点,在将车辆停好后,再徒步进入小区寻找作案目标的犯罪过程供认不讳。

目前,该嫌疑人已被刑拘,案件正在进一步调查中。



犯罪嫌疑人指认现场和赃物。  
警方供图

## 警方提醒

- 1.出门务必关好门窗,反锁防盗门,不要将钥匙放在门口藏匿。
- 2.家中不要存放大量现金及贵重物品、存折。
- 3.门锁应更换安全系数较高的级别。
- 4.有条件的可在门镜或走廊处安装监控摄像头。



## 二环桥上皮卡车起火 消防人员几分钟扑灭

本报讯(记者 王铁军)二环桥上,一辆皮卡车突然起火,火光冲天并冒出浓烟,消防救援人员及时赶到现场将火扑灭,险情被成功解除。

7月7日8时41分,哈尔滨市消防救援支队指挥中心接到报警:香坊区二环桥往三合路方向有一辆汽车起火。指挥中心立即调派通站街消防救援站出动1辆消防车、7名消防救援人员赶赴现场救援。经过数分钟的扑救,大火被成功扑灭。现场火情处置完毕后,消防部门将现场移交给交警部门处理。

目前,起火原因及损失正在进一步调查中。

## 这花很像虞美人 千万别种

民警教你分辨罂粟

本报讯(宣奇磊 记者 王晓)当前正值罂粟生长的旺盛期,7月5日上午,平房公安分局平新派出所民警到辖区进行地毯式踏查,发现秀水社区、宇光社区、花都社区内均有少量的罂粟花及与其相似的虞美人花,社区民警将发现的罂粟一律铲除。

民间对罂粟的功效有很多谣传,如能治疗咳嗽、腰酸背痛、胃炎、风湿病等,实际上罂粟是提取毒品海洛因的主要毒品原植物,长期食用容易成瘾,严重危害身体健康。它和大麻、古柯并称为三大毒品植物,因此我国对罂粟的种植严加控制,除药用科研外,其他单位和个人一律禁植。



## 如何区分 虞美人和罂粟

- 1.虞美人整个叶茎上都有茸毛,而罂粟花的叶茎没有那么多的茸毛,整体上比较滑腻。
- 2.虞美人一般高约30-100厘米,而罂粟花高度大约是30-150厘米。
- 3.看花瓣,虞美人的花瓣多是四片的而且颜色各异,罂粟花有重瓣,红色为主。
- 4.看叶子,虞美人的叶子会有分裂状,罂粟花叶子是不规则的且叶边呈锯齿状。

## 公鸡打鸣扰民 邻里闹翻了 南马路派出所社区民警调解化纠纷

本报讯(冯迪 记者 王晓)按照省公安厅、市公安局关于“核心使命—2022”系列战役整体部署要求,哈尔滨市公安局道外分局南马路派出所结合“能力作风建设年”活动,深入推进“两队一室”警务模式改革,积极解决群众的“急难愁盼”问题,赢得群众的称赞。

5月23日,大山物业的工作人员来到南马路派出所景阳社区警务室求助,称南马公寓的一户业主在家中饲养了一只

大公鸡,经常在晚上或凌晨打鸣,引起其他业主的不满,双方因此争执了多次,希望社区民警能够帮助解决此事。

社区民警孙长生有着多年基层工作经验,了解此情况后,决定与双方分别进行沟通,倾听她们的想法和诉求。饲养公鸡的业主称,自己养鸡并不违法,不想把公鸡送走。她的邻居马女士称,公鸡打鸣十分影响自己休息,还是希望邻居能及时将公鸡送走。

随后,民警孙长生将两名业主及物业工作人员、社区主任都约到了派出所共同进行商讨,并从邻里和睦的角度出发,在调解过程中对两人晓之以理、动之以情,经过深入沟通,饲养公鸡的业主答应将公鸡送走,找个合适的地方饲养。

过了几天,居民马女士给民警孙长生打来电话说,公鸡已经被送走了,自己终于能够好好休息了,非常感谢民警的耐心帮助,还特意来到南马路派出所送了一面写有“为民办事关怀备至 为民解忧情深似海”的锦旗,再次对民警表示感谢。

能力作风建设 我们在行动